1. Elsérendi differencidlegyenletek

I. Keressiik meg azokat az y € C1(R,R) fiiggvényeket melyek megoldasai a kovetkezd szétvalaszthato,
illetve szétvalaszthatéra visszavezethet6 differencidlegyenleteknek.

, _o:2cos2y(x) ) = 322 4+ 4z + 2
Loyl = siny(z) G 2y(z) — 2
2 )= NP ) s )= (222
(o) = g A 6. y/(0) = (o) — 40)°

II. Oldjuk meg az aldbbi differencidlegyenleteket a Taylor-sorfejtés segitségével, ahol y € C1(R,R) a
keresett fliggvény és n € N\ {0}.

Ly(@) =2 + () 3. o) = 2D
2. (1—2?)y"(z) — 22y () + n(n+ y(z) =0 4. y'(x) —2zy (z) + 2ny(z) =0

III. Szukcessziv approximécidval oldjuk meg a kovetkezd kezdetiérték feladatokat.

Loy (z) =ay(z), y0)=1 2. ¢(x)=2"+y*(x), y(0)=1

IV. Oldjuk meg az aldbbi linearis elsérendii differencidlegyenleteket.

2
L y(@) +By(@) =z e 2y (e) + Jyle) = =5 3. oy/(2) +2y(x) = sinz

V. Néhény fizikai alkalmazas.

1. frjuk le homogén gravitaciés erGtérben egy m tomegii test sebességének valtozasat az id6
fiiggvényében, ha a gravitdciés gyorsulds g és a kozegellendlldsi erdé kv?, ahol v a test pillanatnyi
sebessége, valamint a test sebessége a t = 0 idépontban vg.

2. Egy kip alaku tolcsérben viz van, mely a tolesér aljan 1évé lyukon keresztiil folyik ki a g gravitacios
gyorsulds hatdsara. A kip keresztmetszete h magassagban ah sugari kor, és a kip aljan 1év6 lyuk
keresztmetszete A. frjuk le hogyan valtozik a vizszint magassiga a kupban, ha a viz viszkozitasatél
és belso surlédasaitdl eltekintiink, valamint a ¢ = 0 idépontban a viz magassaga hg.

3. Tegyiik fel, hogy egy nyul fut dllandé v sebességgel a (0,1) irdnyba. Egy réka iildozi a nyulat
allandé u sebességgel, és a roka mindig a nyul irdnyaba fut. Tegyiik fel, hogy a ¢ = 0 idépillanatban
a nyul az origéban, a réka pedig az (zg,0) pontban van (zo < 0). Irjuk fel a réka pélyajanak y(z)
fliggvényét.
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